

Zpráva o činnosti Finančního výboru obce Velké Přílepy

Období : srpen - říjen 2024

Finanční výbor (FV) v tomto období analyzoval průběžné čerpání rozpočtu obce pro rok 2024. (informace čerpáme z výkazu pro hodnocení plnění rozpočtu sestaveného k 30.9.2024). Rozpočet odráží způsob práce i výsledky vedení obce v roce 2024. I když vedení obce při schvalování rozpočtu na letošní rok deklarovalo realizaci mnoho investičních akcí, tak finanční výbor na základě doložených dat, musí bohužel konstatovat, že se letošní rok vyznačuje spíše jako rok s promarněnou stavební sezónou. K 30.červnu 2024 bylo zaúčtováno na stavbách, opravách a udržování celkem 1,2mil Kč. K 30.9. cca 2,9mil Kč. Tedy přes hlavní stavební sezonu byly realizovány investice za 1,7 mil Kč. Což z dlouhodobého hlediska FV považuje jako nedostatečnou údržbu svěřeného majetku. Ve schváleném rozpočtu obce jsou alokovány finanční prostředky na opravy ve výši cca 9mil Kč a do staveb 28,1 mil Kč. Použité hodnoty byly kráceny o narozpočtovanou částku určenou k výstavbě tělocvičny.

Vedení obce s FV příliš ochotně nekomunikuje. Podklady jsou poskytovány až na vícenásobné výzvy. FV je však i nadále připraven spolupracovat na tvorbě rozpočtu obce pro rok 2025. Neobdrželi žádný podklad či termín k jednání. Nechceme jen kritizovat, chceme být nápomocní a chceme být prospěšný obci. S přihlédnutím na termín výstavby tělocvičny bychom rádi udrželi výdaje rozpočtu na rok 2025 v mezích, které umožní nejen výstavbu tělocvičny, ale také zabezpečí dostatek finančních prostředků do příštích let. Z tohoto důvodu bychom rádi navrhli zastupitelstvu usnesení : „Zastupitelstvo obce Velké Přílepy stanovuje, aby navržený rozpočet obce Velké Přílepy pro rok 2025 byl navržen s maximálním schodem ve výši 35% aktiv obce ke dni schválení rozpočtu.“

FV neobdržel navrhované rozpočtové opatření č. 6 rozpočtu obce. Tedy nemůže poskytnout plnohodnotné stanovisko. Dokument byl zastupitelům zpřístupněn pouhý 1,5dne před zasáním. Rozpočtové opatření neopravuje chybu na paragrafu 6330, kde ve výkazech o plnění rozpočtu nejsou vidět narozpočtované položky a čerpání tak výrazně překračuje povolené meze. Dále bychom opět doporučili změny alokace finančních prostředků, které jsou určeny pro výstavbu tělocvičny, finance pro nákup nemovitosti od ČP, finance na modernizaci cvičebního sálu MŠ a přesunutí těchto prostředků do rezervy. Dále bychom předem intenzivně konzultovali finanční situaci v ZŠ.

FV upozorňuje, že dle zveřejněného zápisu Rady obce ze dne 1.10.2024 měla být dodatečně vyzvána obec Lichoceves k úhradě příspěvku formou daru na provoz ZŠ za svých 15 žáků. K tomu k dnešnímu dni ze strany obce také nedošlo. Dále na tomtéž zasedání Rady obce bylo schváleno rozpočtové opatření č.5 rozpočtu obce pro rok 2024, které není zveřejněno na ÚD, jak to určuje zákon. Apelujeme vedení obce na okamžitou nápravu zjištěných nedostatků.

Ve Velkých Přílepech 31.10.2024

Ing. Tomáš Hošek

Předseda Finančního výboru obce Velké Přílepy